Le langage au cœur des apprentissages

Langage oral/langage écrit

La consigne colorier 

thème : l’Afrique

	Objectifs
	Savoir s’organiser pour colorier un espace.

Savoir tenir son outil scripteur pour colorier un espace.

Savoir colorier uniformément un espace.

Savoir colorier sans dépasser.

Savoir réaliser un coloriage à consignes.

Prendre plaisir à réaliser un joli coloriage.

	Compétence
	Comprendre les consignes ordinaires de la classe.

	Critère de réussite final
	Savoir colorier un espace uniformément et sans sortir de cet espace.


Avant chaque séance, revoir la carte-consigne pour la mémoriser.
	Déroulement de la séquence

	N°
	Titre/Objectif
	Activités

	1
	Colorier un espace défini

DIRIGE
	Chaque élève à une fiche. Je donne une consigne différente à chaque fois « colorie l’arbre, le ciel… ». L’élève doit colorier uniquement l’espace cité à chaque fois. Si nécessaire je fais le cadre autour de chaque espace pour que les élèves le visualisent bien.

« On a appris à colorier juste là où c’est demandé. »

MATERIEL : fiche n°1 et crayons de couleur

	2
	S’organiser pour colorier en passant partout

AUTONOMIE
	Je viens montrer aux élèves que quand on colorie il faut décider d’abord par où on commence et ce qu’on va colorier et dans quel sens on colorie puis recommencer à chaque nouvel objet. Qu’après on regarde où on a laissé des blancs et on les colorie. Je les laisse faire seuls puis je reviens et les aide à voir où ils se sont mal organisés.

MATERIEL : fiche n°2 et crayons de couleur

	3
	S’organiser pour colorier en passant partout

DIRIGE
	On observe les coloriages fait à la séance précédente et on les commente. Je propose de leur montrer comment faire pour faire un très joli coloriage. Je reprends un coloriage vierge de la séance précédente et à chaque étape je commente et je les fais commenter : choisir un objet à colorier et une couleur, choisir un sens de tracé, partir d’un endroit pour aller à un autre, vérifier qu’il ne reste pas de blancs.

Je propose aux élèves de réaliser à leur tour le plus joli coloriage possible avec mon aide en utilisant la technique que je leur ai montré.

« On a appris à colorier en décidant d’abord comment faire pour bien colorier. »

MATERIEL : fiche n°3 et crayons de couleur

	4
	Colorier sans laisser de blancs

DIRIGE
	La consigne est de colorier sans laisser de blancs, qui ne sont pas esthétiques. On reprend la méthode vue en séance précédente puis on revient sur chaque espace colorié pour enlever les blancs.

« On a appris à colorier sans laisser de blancs. »

MATERIEL : fiche n°4 et crayons de couleur

	5
	Colorier sans laisser de blancs

AUTONOMIE
	« Vous devez colorier comme on a appris sans laisser de blancs. »

MATERIEL : fiche n°5 et crayons de couleur

	6
	Colorier sans dépasser

DIRIGE
	Observer le coloriage. « Faut-il mettre la même couleur partout ? Comment sait-on quand on change de couleur ? » Je montre tous les traits qui délimitent les formes, j’explique que quand on dépasse on mélange et le coloriage est moins joli. « nous allons nous entraîner à colorier sans dépasser. »

Pendant le coloriage j’interviens auprès de chaque élève pour lui rappeler la consigne et gommer les traits qui dépassent en fonction du niveau de motricité fine de l’élève.

MATERIEL : fiche n°6,crayons de couleur et gommes

	7
	Colorier sans dépasser

AUTONOMIE
	« Vous devez colorier sans laisser de blancs et sans dépasser. »

MATERIEL : fiche n°7 et crayons de couleur + gommes

	8
	Évaluation

DIRIGE
	« Vous devez colorier ce dessin comme on a appris, en réfléchissant auparavant, sans laisser de blancs et sans dépasser. »

J’interviens pour aider les élèves mais je note surtout ce qu’ils savent (ou pas) faire.

Prolongements pour 2 ou 3 séances : colorier en respectant un modèle si les élèves en sont capables.

MATERIEL : fiche n°8, crayons de couleur, gommes
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La consigne «  colorier » n°1.
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La consigne «  colorier » n°2.
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La consigne «  colorier » n°3.
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La consigne «  colorier » n°4.
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La consigne «  colorier » n°5.
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La consigne «  colorier » n°6.
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La consigne «  colorier » n°7.
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La consigne «  colorier » n°8.
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CLIS




Évaluation



Période 1

Domaine : Le langage au cœur des apprentissages

Compétence : comprendre les consignes ordinaires de la classe
Critère de réussite : la consigne « colorier »
	
	
	
	
	

	Colorier un espace défini
	
	
	
	

	S’organiser pour colorier en passant partout 1
	
	
	
	

	S’organiser pour colorier en passant partout 2
	
	
	
	

	Colorier sans laisser de blancs 1
	
	
	
	

	Colorier sans laisser de blancs 2
	
	
	
	

	Colorier sans dépasser 1
	
	
	
	

	Colorier sans dépasser 2
	
	
	
	

	Évaluation
	
	
	
	


SYNTHÈSE : 

Période 1


CLIS


Groupe 4
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